



MTÜ Järva Arengu Partnerid
registrikood 80235852
juhatuse koosoleku
PROTOKOLL

| | |
|--------------------|--|
| Koosoleku nr: | 12/2024 |
| Koosoleku kuupäev: | 04.11.2024 |
| Toimumise aeg: | Kell 16.00 |
| Koosoleku lõpp: | Kell 18.05 |
| Toimumise koht: | Roosna-Alliku teeninduskeskuses |
| Osalejad: | Toomas Tammik, Aivar Tubli, Hannes Soonsein, Arto Saar, Lauri Bobrovski, Triin Tippi, Maiu Mäe, Getter Klaas, Kaido Ivask (ei hääletanud). Külalisena osalesid Aune Suve-Kütt ja Reima Nõmmik |

Päevakorra kavand:

1. Noorteprojekti aruanne
2. Noorteprojekti 2025-2027 tutvustus
3. JAP 2025 aasta eelarve
4. Meetme 2.1 ja 2.2 tehniline voor
5. Liikmeks astumise avaldus
6. JAP dokumentide ajakohastamine
7. JAP Üldkogu päevakorra kinnitamine
8. Jooksvad küsimused

*Ettepanek: Kinnitada päevakord, koosoleku juhataja Toomas Tammik ja protokollija Terje Kuusmann
Kõik poolt*

Otsus: Kinnitada päevakord, koosoleku juhataja ja protokollija.

| | |
|--------------------------|---|
| Päevakorrapunkt 1 | Noorteprojekti 2022-2024 aruanne |
|--------------------------|---|

Ettekandja: Aune Suve-Kütt

Idee, selline projekt teha, tuli meilt ja meie olime ka teostajad, kogu projekti juhtimise roll oli ikka JAPil. Projekt sai ellu kutsutud piirkonna noorsootöö mitmekesistamiseks. Esimene plokk: noorsootöötajate koolitus. Kaasatud olid nii noortekeskuste kui koolide noorsootöötajad.

Teine plokk: maleva vabaaja tegemised, preemiategemised, erinevad väljasõidud, liitsime rühmasid kokku, Järva vallast käisid rühmad paar korda Jurmalas. Tegime üritusi Paide linnaga erinevalt, sisendid saime noortelt: käisime seikluspargis, airsoft. Lisa ettevõtmine oli 3-päevane õppereis, kaasasime Türi valda: käisime Viljandis, Tõrvas, Võrus, Valgas. Uurisime, milliseid teenuseid nemad noortele pakuvad, saime häid mõtteid.

Kaido Ivask saabus 16:05.

Aivar Tubli: Palju osalejaid oli? Kas projekt on igati korda läinud?

Aune Suve-Kütt: Järva vallast osales 40, aastas 160 osalejat. Projekt oli igati vajalik ja selle tulemusena on koostöö paranenud. Täname toetuse eest.

Reima Nõmmik: Olulisem oli koostöö.

Otsuse ettepanek 1: Võtta informatsioon teadmiseks

Otsus 1: Võtta informatsioon teadmiseks

| | |
|--------------------------|---|
| Päevakorrapunkt 2 | 2025-2027 Noorteprojekti tutvustus |
|--------------------------|---|

Ettekandja: *Aune Suve-Kütt*

Projekti eesmärk on tagada noortele arendavad ja kaasaegsed tegevusvõimalused suvisel koolivaheajal. Noori toetavad motiveeritud ja ennastjuhtivad noortejuhid, kelle pädevuste arendamiseks on tagatud noortejuhtide arenguprogramm. Piirkonnaülesed tegevusprogrammid aitavad kaasa piirkonna, kui atraktiivse elukeskkonna maine kujunemisele.

Uuendusena on sees tegevused 7-12. aastastele noortele, kellele eelnevalt projekti raames tegevusi ei pakutud.

Eelmise projekti kogueelarve oli 25 200.00€, millest toetussumma 22 680.00€, sel korral on palutud projekti kogueelarvet suurendada 32 400 €-ni, millest toetussumma on 29 160.00 €.

Kuna summa on suur, siis selle aasta voo ru me enam antud projekti esitada ei saa ja see lükkub 2025. aasta aprilli. Tegevustega alustatakse mai/juuni 2025.

Ühtsete kavatsuste kokkulepe [Lisa 3](#) ja eelarve [Lisa 4](#)

Kokkutulekud ja laagrid ei tahtnud käivituda, see, mis 2022 Järva vallas tegime, läks hästi. 2023 tegime koos Paide linnaga, 2024 Türi ei suutnud haakida ja jäi ära.

Noorsootöötajate koolitused kaardistasime ära. Töime sisse teemasid: projekti kirjutamise, mitteformaalse hariduse mõtestamise, praktilised koolitused, digipädevused, noorte ettevõtlikkuse arendamise. Maleva osas kitsaskoht: toimetab 11 rühma, toetust oli ainult 6. rühmale. Uues projektis arvutasime sisse, et igal rühmal oleks toetus eraldi.

Kokkutulekute asemel on uues projektis laagrid nooremale vanuseastmele, kuna vanuserühmale 7-12 on korraldatud tegevust väga vähe, neil huvi on ja tööharjumused saavad alguse nooremast east.

Täiendavad arendavad tegevused, külalised, kes teevad aktiivseid tegevusi, grafiti teema.

Aivar Tubli: Kas töö osa on ikka ka?

Aune Suve-Kütt: Vähemalt 4 tundi tööd, kui mõni päev tehakse tööd 7 tundi, siis mõnel päeval jääb rohkem aega vaba aja tegevusteks.

Aivar Tubli: Viisu Küla Seltsil oleks ka heakorratöid pakkuda, oleme nõus ka finantseerima, palun arvestada sellega.

Aune-Suve Kütt: Paide Haldus oli tööandja heakorratööde osas.

Toomas Tammik: Kas on läbi mõeldud, et noorsootöötajad jõuavad kõikidega tegeleda?

Lauri Bobrovski: Töötasu tuleb koostööpartneri poolt? Projekti eesmärk elavdada noorsootööd. Keda konkreetselt hõlmab noortejuhtide arenguprogramm? Pool on noorsootööjuhtidele panustamine, põhirõhk võiks olla rohkem noortele suunatud.

Aune-Suve Kütt: Järva vallas maksab töötasu vald. Riigi poolt saame ka natuke raha, näiteks särkide ostmiseks. Iga kvartal 1 noorsootöötajate kohtumine: noortekeskused, koolid, huviringide juhendajad, treenerid. Oleme avatud kõikidele, kes noortega tööd teevad. Iga sekund, mis noorsootöötajasse panustame, läheb mitmekordselt noortele tagasi.

Aivar Tubli: Palju Paides rühmasid on?

Reima Nõmmik: Linnarühmasid oli 3 + Roosna-Alliku, Tarbja-Anna. Tööandjad maksavad.

Aune Suve-Kütt: Noorsootöökeskus korraldab Järva vallas, Koerus on konkurss maleva kohtadele, kuna noori on rohkem. Albus on vähem, siis mõni saab ka mitu vahetust malevas käia. See on ka ettevalmistus iseseisvaks eluks: kuidas tööle kandideerida jms

Otsuse ettepanek 2: Saata JAP ühisprojekt enne 2025 aprilli üldkogule kinnitamiseks.

Kõik poolt.

Otsus 2: Saata JAP ühisprojekt enne 2025.a. aprilli üldkogule kinnitamiseks.

Päevakorrapunkt 3

JAP 2025 aasta eelarve kavand

Ettekandja: Getter Klaas

Eelarve tulude osas on muudatusi nii palju, et 2024. aastal pidi laekuma 50% kogu 7 aasta KTR ülalpidamiskuludest, tegelikkuses tehakse makseid 1 kord aastas ja teine pool ehk 25% laekub meile järgmisel aastal. Natuke vähenemisi on toimunud liikmemaksude osas. Suurendasime 2000 euro võrra projektide omaosalusi, seda nägi ette ka meie pikaajaline finantsplaan.

Strateegia finantsplaanis oli meil tulude osas planeeritud ESF+ voorude projektide tulu, see tulu tekib meile tegelikkuses alles 2026. aastal, kui projektid on ellu viidud.

Finantsplaan 2025-2027 (parandustega)

Liikmemaksu KOV sama, MTÜ 35, ettevõtted 50 TEGEVUSKULUD SAMA, MIS 2024 aastal

| Raha jääk 01.01.2025 | 2025 | 2026 | 2027 | 2028 | 2029 | 2030 |
|---|---------------|---------------|---------------|--------------|--------------|--------------|
| 80000 | 19199 | -61051 | 106200 | -57956 | 109295 | -84861 |
| Sissetulekud kokku | 203880 | 171846 | 184001 | 63095 | 63095 | 33095 |
| Liikmemaksud KOV | 10695 | 10695 | 10695 | 10695 | 10695 | 10695 |
| Liikmemaksud MTÜ, SA; ettevõtted | 3485 | 3485 | 6000 | 6000 | 6000 | 6000 |
| LEADER tegevusrühma ülalpidamistoetus 50% ettemaks, | 150000 | 40000 | 50000 | 40000 | 40000 | 10000 |
| LEADER projektide MT laekumised | 33300 | 22860 | 22500 | | | |
| ESF+ miniprojektide toetuse laekumine | | 88406 | 88406 | | | |
| Ürituste osalustasud | 6400 | 6400 | 6400 | 6400 | 6400 | 6400 |
| LAENUVAJADUS | | | | | | |
| Väljaminekud kokku | 264681 | 252096 | 97000 | 60000 | 60000 | 60000 |
| Tegevusrühma jooksvad kulud | 125290 | 125290 | 60000 | 50000 | 50000 | 50000 |
| KTR elavdamise kulud | 11385 | 12000 | 7000 | 5000 | 5000 | 5000 |
| KTR LEADER projektide kulud | 37000 | 25400 | 25000 | | | |
| ESF+ miniprojektide elluviimine | 84406 | 84406 | | | | |
| Muud mitteabikõlblikud kulud | 6600 | 5000 | 5000 | 5000 | 5000 | 5000 |

Kuludest oleme planeerinud suurendada komisjonide tasusid, mis tulevad meile juurde ESF+ meetme avamisega. JAP palgajuhendis on kinnitatud palgaklassid, kus on hindamiskomisjoni töö tükitasu alusel, kus ühe projekti hind on 30€, hindamiskomisjoni esimehe tasu on kinnitatud 300€

Suureneb ka raamatupidamisteenuse kulu, seoses käibemaksu lisandumisega. Ka oleme planeerinud üle minna dokumendihaldussüsteemile DELTA, mis aitab kaasa kaasaegse dokumendihalduse loomisele. Liitumistasu on 600€, igakuine teenustasu 121€.

Läbi tuleks mõelda tulude suurendamine ja kulude vähendamine. Hetkel oleme tegutsenud väga kokkuhoidlikult.

Toomas Tammik: Üle aasta hakkab olema eelarves miinus. Peame hakkama kokku hoidma või tulusid juurde teenima.

Getter Klaas: Tulude poole pealt: ürituste omaosalusi tuleb tõsta. Võiksime kaaluda ka liikmemaksu tõstmist. Kulude poolelt: oleme püüdnud jääda samasse ajavahemikku. Finantsplaanis tegevuskuludeks 90 000,

tegelikult tuli juurde 1 projektivoor, kuid lisaraha ei tule, ainuke kui mõni taotleja ei võta täissummat, kuna projekti kohta on ette nähtud 6 029 €, mis üle jääb, tuleb meile.

ESFi puhul võiks teha hindamiskomisjoni liikme tasu väiksemaks, kuid meie palgajuhendis on 30 €/projekt. Aivar Tubli: seal on ju hindamine palju lihtsam.

Getter: RTK ei kontrolli, kogu vastutus on meil endal, kui hindajatel või tehnilise vooru käigus jääb midagi kahe silma vahele, siis meile seda toetust ei maksta. ESFi puhul paneme oma raha mängu, raha saame tagasi siis, kui projekt on ellu viidud.

Toomas Tammik: Tuleks palgajuhendit muuta ja see ESF+ sisse kirjutada.

Triin Tippi: ESF taotluse puhul vähendada hindamistasu 2/3, 20.- €.

Getter Klaas: Väikese kokkuhoiu saame minu juhatuse liikme töötasust, kuid hindamiskomisjoni tasud lähevad suuremaks. Hindamiskomisjoni esimehe tasu hoiame kokku, kuna ei tee mõlema meetme jaoks eraldi komisjoni. Kontoritarvete kulu vähendame, põhiline paberi kulu. Üldkogul tõin 25-st printitud materjalist 15 tagasi.

Arutati, et materjal paberil peaks ikka jääma, nii on mugavam.

Toomas Tammik: Millised meetmed võtame kasutusele, et tulubaasi kasvatada ja kuidas kokku hoida? Mina olen nõus juhatuse liikme tasu allapoole viima, kas me peame iga kuu kokku käima. Kontor on öelnud, et vajaksid väiksemat pinda, mis annaks kokkuhoiu.

Getter Klaas: Küsiks erinevaid pakkumisi kontori ruumi osas.

Arto Saar: Uurida võiks ikka, kui sellest tuleb kokkuhoid 3 €, siis pole mõtet.

Getter Klaas: Sõidukulused vähendasime, ka pop-up lauda pole hetkel vaja soetada.

Raamatupidamisteenus läheb kallimaks. Võime ju küsida uusi pakkumisi, kuid samas on meil hea koostöö raamatupidajaga, teab süsteemi. Juhtimiskulused vähendasin, eelmisel koosolekul otsustasime, et juhatuse koosolekutel enam toitu ei pakuta. Kilplaste Koda ootab meid külla. Üldkogus 500.- korraldamiseks, Roosna-Allikul kulub kuni 200.- Tekib puhver, et detsembris natuke pidulikumu teha. Logo enne ei uuenda kui tuleb uus Leader logo. Kas peame logo tellima firmast või genereerida AIga?

Elavdamise kulused võib jääda üle: varasemalt käidi turismimessidel, nüüd on messide külastused koostööprojekti raames. Talveseminar planeeritud projekti rahastusega, Poola reisile ka vajadus võib-olla elavamise kuludest juurde võtta. LEADER liidu liikmemaks tõuseb 10 %-lt 11-le.

JAP projektide kulud, kuid see on omaosalus, ülejäänud tuleb projektidega tagasi.

Triin Tippi: 2026.a. miinus tekib rahavooliselt.

Getter Klaas: Üldkogule on juba varem tehtud ettepanek tõsta liikmemaksu.

Aivar Tubli: Peame olema kõikidele avatud, et ei hakkaks sellepärast liikmeid vähenema.

Getter Klaas: Meil on päris suur liikmeskond, näeme ka nende aktiivsust.

Lauri: Kui me võtame käibelaenu, siis võtame ju seda järgmise aasta arvelt.

Arto Saar: Võib-olla leidub tubli ettevõtja, kes annab puhvrit 60 000 ...

Toomas Tippi: Vaatame üle ka eelarve täitmise.

Eelarve täitmine 2024 (03.11.2024 seisuga)

| Täitmine 2024 | summa | toetus | |
|---|----------------|------------------|--------------------|
| teingu sisu | | | |
| Otsesed personalikulud EELARVE: | kokku: | 103120 | omakulu / täituvus |
| Otsesed personalikulud TEGELIK | kokku: | 76447.03 | 74% |
| JOOKSVAD KULUD | kokku: | 9,336 | täituvus |
| Jooksvad kulud/ TEGELIK ARVETE ALUSEL | kokku: | 4544.04 | 49% |
| Muud otsesed kulud EELARVE | kokku: | 13,100 | täituvus |
| Muud otsesed kulud TEGELIK | kokku: | 10449.60 | 80% |
| Tegevuspiirkonna elavdamise kulud EELARVE | kokku: | 12,000 | |
| Tegevuspiirkonna elavdamise kulud TEGELIK | kokku: | 9816.70 | 82% |
| JAP LEADER projektide kulud KOKKU EELARVE | | 46,338.00 | |
| JAP LEADER projektide kulud KOKKU TEGELIK | | 7443.20 | |
| JAP Arukad külad 2 ühisprojekti kulud kokku | 7,690.00 | | omakulu / täituvus |
| JAP Arukad külad 2 ühisprojekti kulud TEGELIK | 0.00 | 5543.20 | 72% |
| JAP Piirkondade väärtus kasvab koostöös projekti kulud EELARVE | kokku: | 30000 | omakulu / täituvus |
| JAP UUE projekti kulud TEGELIK | 0 | 195.00 | -53.85 |
| Arukate Külade Arenguprogramm (Arukad Külad) | kokku: | 973.00 | omakulu / täituvus |
| Arukad Külad projekti kulud TEGELIK | 1900.00 | 1900.00 | 195% |
| Stressi ja läbipõlemise ennetamise koolitus 19. ja 26. jaanuar 2024 | 1900 | 1900.00 | 0.00 |
| | | 0.00 | 0.00 |
| JAP Noorteprojekt kulud EELARVE | kokku: | 7675 | omakulu / täituvus |
| JAP Noorteprojekt - projekti kulud TEGELIK | 0.00 | 7679.75 | 100.06% |
| JAP Projekt "Pandeemia" kulud EELARVE | kokku: | 5310 | omakulu / täituvus |
| JAP Projekt "Pandeemia" - projekti kulud TEGELIK | 0.00 | 4461.80 | 84.03% |
| Omakulud / mitteabikõlbulikulud EELARVE | kokku | 7,150 | |
| Omakulud / mitteabikõlbulikulud kulud TEGELIK | kokku | 1400.80 | 20% |

LISA 1 - 2025 aasta eelarveprojekt

Getter Klaas: Oleme väga kokku hoidnud, tegevjuhtide vahetus tekitas suurema väljamineku.

Toomas Tammik : Võtame teadmiseks, saadame üldkogule vastuvõtmiseks. 2025.a. on kõik OK, täna ei hakkaks etteruttavalt otsuseid tegema. Mina saan avalduse alusel oma töötasu vähendada. Saaksime juhatuse koosolekute pealt kokku hoida, kui erilist vajadust pole.

Otsuse ettepanek 3: Saata 2025.a. eelarveprojekt üldkogule kinnitamiseks.

Kõik poolt.

Otsus 3: Saata JAP 2025.a. eelarveprojekt üldkogule kinnitamiseks.

Päevakorrapunkt 4 | **Meetme 2.1 ja 2.2 tehniline voor**

Arutelult taandavad ennast projektidega seotud isikud: Aivar Tubli, Lauri Bobrovski, Toomas Tammik, Hannes Soonsein.

Ettekandja: Maiu Mäe.

Meetme 2.1 ja 2.2 vastuvõtt toimus e-PRIAS 7.10.2024 kell 00.00 kuni 25.10.2024 kell 15.00
Tehniline kontroll toimub 5.11.2024-25.11.2024 kell 15.00

Getter Klaas: Meetme 2.1 puhul sisestati kokku 28 taotlust, 2 taotlust jäi esitamata, mõlema puhul võttis PRIA töötaja meiega ühendust ja andis teada, et ühel juhul on projekt jäänud esitamata nende poolse tehnilise tõrke tõttu - seega, selle projekti puhul ennistasime tähtaja ja projekt läheb tehnilisse vooru. Ühe projekti puhul jättis taotleja ise esitamata projekti ja saatis kirja PRIAsse, et ei saanud tähtajaks kätte lisadokumente (kasumiaruanne ja bilanss), antud projekti puhul ei ole tähtaegselt esitamata jätmise põhjendatud, kuna tehnilise kontrolli käigus oleks taotleja saanud need lisada, samal seisukohal oli ka PRIA töötaja. Kogu taotlus summa meetmesse oli : 904918.18 €, meetme maht on 200 000€

Meetme 2.2 puhul on esitatud 2 taotlust summas 32 736,90 €, meetme maht on 80 000€.

*Otsuse ettepanek 4: Suunata projektid tehnilisse kontrolli.
4 poolt.*

Otsus 4: Suunata meetme 2.1 ja 2.2. projektid tehnilisse kontrolli.

Päevakorrapunkt 5

Liikmeks astumise avaldus

Ettekandja: Toomas Tammik

14.10.2024 saabus liikmeks astumise avaldus Meemäger OÜ-lt. Ettevõtte on alles loodud, kuid ettevõtte omanik on eelnevalt tegutsenud teises piirkonnas samas tegevusvaldkonnas. Soovib luua puidutöökoda Jalgsema külla, kus siis ka kohalikele elanikele tööd pakkuda.

| |
|--|
| MTÜ/Ettevõtte : Meemäger OÜ |
| Reg nr: 17088890 |
| EMTAK KOOD (5.tase) |
| Aadress: Nigula, Jalgsema küla Järva vald Järvamaa 73304 |
| Koduleht: www.meemager.ee |
| Esindaja andmed |
| Nimi: Mart Jallai |
| Telefon: 56509906 |
| E-maili aadress: mart@meemager.ee |

*Otsuse ettepanek 5: Võtta Meemäger OÜ MTÜ Järva arengu Partnerite liikmeks
Kõik poolt*

Otsus 5: Võtta Meemäger OÜ MTÜ Järva Arengu Partnerid liikmeks.

Päevakorrapunkt 6

JAP dokumentide ajakohastamine

Ettekandja: Getter Klaas

Töö käigus on tulnud esile mõningad vead/ebakõlad meie dokumentides. Seega tuleks need üle vaadata ja otsustada, kas kõik dokumendid eraldiseisvana on üldse vajalikud või saaks need lisada põhikirja. Varasemalt oleme töötanud välja [Üldkogu lihtsustatud töökorra](#), mis ei ole juhatusest edasi liikunud üldkogule.

Põhikirja punkt : 5.5. Üldkogu on otsustusvõimeline, kui sellel osaleb või on esindatud vähemalt 25% ühingu liikmetest. Põhikirja punktide 5.4.1.; 5.4.2. ja 5.4.12 hääletamisel peab üldkogul osalema vähemalt 50% ühingu liikmetest.

MTÜde seadus sätestab järgmist:

(1) Põhikirja muutmise otsus on vastu võetud, kui selle poolt on hääletanud üle 2/3 üldkoosolekul osalenud liikmetest või nende esindajatest ja põhikirjaga ei ole ette nähtud suurema häälteenamuse nõuet.

Teiste tegevusrühmade põhikirjades on veel selliseid punkte:

- Üldkoosolek võib otsuse vastu võtta ka koosolekut kokku kutsumata. Liikmetele seisukoha andmiseks antav tähtaeg on seitse päeva.

Meie põhikiri on kitsendavam kui MTÜde seadus. Vallasekretär loeb teistmoodi, kui meie. Me peaksime sõnastama põhikirja nii, et kõik saaksid ühtemoodi aru.

Aivar Tubli: Teisi juhatuse liikmeid valitakse, kuid omavalitsus esitab oma esindaja.

Kaido Ivask: Mina arvan, et seadust tuleb lugeda.

Getter Klaas: Kui üldkogu töökord ütleb, et koosolekust ette teatamise aeg on 14 päeva, siis põhikiri vähemalt 7 päeva, millest ma pean lähtuma ?

Toomas Tammik: Mina arvan, et 14 päeva on parem etteteatamiseks, 7 jääb väheks.

Aivar Tubli: Juhatuse kinnitab päevakorra, hea kui on juba materjal olemas.

Lauri Bobrovski: Me peame lähtuma põhikirjast.

Aivar Tubli: Getter teeb meile erinevuse korras ja põhikirjas punaseks ja saadab üle vaatamiseks.

Toomas Tammik: Peaksime KOV liikme nimetamise üle vaatama.

Kaido Ivask: MTÜ seaduse §19 ütleb, et üldkoosolek on vajalik.

Otsuse ettepanek 6: informatsioon võtta teadmiseks.

Kõik poolt.

Otsus 6: informatsioon võtta teadmiseks.

Päevakorrapunkt 7

Hindamiskomisjon

Arutelult taandavad ennast projektidega seotud isikud: Aivar Tubli, Lauri Bobrovski, Toomas Tammik, Hannes Soonsein.

Ettekandja: Maiu Mäe.

Vastavalt MTÜ Järva Arengu Partnerid juhatuse töökorra

(11) Ühingu juhatuse otsuseid vastu võtta, kui juhatuse koosolekul osaleb vähemalt 51% liikmetest. Juhatuse otsuse vastuvõtmiseks on nõutav koosolekul osalenud juhatuse liikmete poolthäälte enamus nii, et kohalike omavalitsuste esindatus jääb alla 49%.

Vastavalt MTÜ Järva Arengu Partnerid taotluste menetlemise ja hindamiskomisjoni moodustamise korra p. 4.7 Peale taotlusvooru lõpptähtaega saadetakse JAP kontori poolt hindamiskomisjoni liikmetele esitatud projektitaotluste nimekiri, mille alusel hindamiskomisjoni liige teavitab enda taandamisest või muudest asjaoludest, mille tõttu ta ei saa antud vóorus osaleda komisjoni töös.

4.8 Arvestades taandamisi, komisjoni sisevalimisi ja muid asjaolusid kinnitab JAP Juhatuse taotlusvooruks hindamiskomisjoni koosseisu (alamkomisjoni). Meetme hindamiskomisjonis peab olema vähemalt viis liiget võimalusel

arvestades, et HK liikmed esindavad tegevusgrupi erinevaid piirkondi. Hindamistulemus on valideeritud vähemalt nelja hindaja hinnete puhul, kui hindamisprotsessi käigus ilmnenud asjaolu, et hindaja peab end hindamise ajal taandama.

4.9. Alamkomisjonid valivad endale juhid.

4.10. Hindamiskomisjoni juhtide ja liikmetega sõlmitakse käsunduslepingud, milles määratakse tema õigused ja kohustused.

4.11. JAP-il on õigus hüvitada komisjonide juhtidele töö korraldamisega seotud ning komisjoni liikmetele projektide hindamisega seotud kulud, vastavalt komisjoni ettepanekule ja eelarve mahule.

Hindamiskomisjonile saadeti 28.10.2024 kiri, kus paluti teada anda, kas nad saavad hinnata või peavad end taandama. Vastuseid oodati 1.11.2024 kella 12.00ks. Hindamine toimub 3. detsember 2024 – 6. jaanuar 2025.

Hindajate vastused

| 2022 üldkogul kinnitatud hindajad | | | |
|-----------------------------------|---------------------|--------|---|
| Piirkond | Nimi | sektor | 2024 meede 2.1 ja 2.2 |
| Albu | 1. Kadi Truus | EV | ei vastanud |
| Albu | 2. Elo Öösalu | MTÜ | ei vastanud |
| Ambla | 1. Kai Kanarik | EV | Saaksin hinnata, ei ole kellegagi seotud. |
| Ambla | 2. Priit Grünthal * | MTÜ | Saab hinnata |
| J-Jaani | 1. Hille Nugis * | MTÜ | Saab hinnata, ei ole saanud antud perioodil kordagi hindamises osaleda |
| J-Jaani | 2. Andreas Sapas | EV | ei vastanud |
| Kareda | 1. Jaanus Tammiste | MTÜ | ei vastanud |
| Kareda | 2. Helena Siiroja* | EV | Saab hinnata |
| Koeru | 1. Kaarel Kutti | EV | Saab hinnata |
| Koeru | 2. Pille Eha | MTÜ | ei vastanud |
| Koigi | 1. Kaie Altmets * | EV | Saab hinnata |
| Koigi | 2. Lea Traks | MTÜ | Ilmselt pean mina taandama ennast volikogu liikmena Valgehobusemäe projekti tõttu |
| Paide | 1. Janar Jõgi | EV | ei vastanud |
| Paide | 2. Anu Ansberg | MTÜ | Saan hinnata |
| R-Alliku | 1. Karmen Reinaru | EV | Ei saa hinnata (hinnapakumise esitaja) |
| R-Alliku | 2. Raili Pall | MTÜ | ei vastanud |
| JÄRVA vald | Teele Kukk | KOV | Mina pigem ei soovi hinnata, sest olen oma tegemistega nii kaugeks Järvamaast jäänud, mistõttu ei pea ennast väga pädevaks hindajaks. |

| | | | |
|--|-----------------|----------------------|---|
| JÄRVA vald | Meelis Kivi | KOV | Saab hinnata |
| JÄRVA vald | Tiina Oraste * | KOV | ei vastanud |
| PAIDE linn | Raili Vassiljev | KOV | Mina ei ole seotud mitte ühegi taotlejaga. Aga kuna minule on see esmakordne hindamine, siis sooviksin saada natuke rohkem infot, et kuidas see tegelikkuses välja näeb, sest kuna ma ka õpin hetkel, siis 02.-06.detsember on mul õppesessiooni nädal ning kui ma pean päevasel ajal füüsiliselt kuskil sellel ajavahemikul olema, siis kahjuks mulle see periood ei sobi. |
| PAIDE linn | Mart Mäemets | KOV | Saab hinnata |
| Komisjoni sekretär on JAP kontori töötaja, kes ei osale hindamises | | Hiljem kokku leppida | |

Vastavalt korrale peab olema miinimum 5 liiget. Hindajad peaksid võimaluse korral olema erinevatest piirkondadest ning erinevatest sektoritest, sest hindamiskomisjoni puhul peab järgima, et ühe sektori esindatus ei oleks üle 50%. Järgima peab LEADER-määrust ja meie korda. Projekti hindamise tasu on 30 eurot ja hindamiskomisjoni juhi tasu on 300 eurot. Eelarvelisi vahendeid on kavandatud järgmiselt: hindamiskomisjoni bruto tasud 4500 eurot, hindamiskomisjoni esimehe bruto tasu 600 eurot. Lisanduvad tööandja maksud. Vastavalt LEADER-määrusele peab otsuse tegemisel olema kolme erineva sihtrühma esindajad EMTAK 5.taseme koodi alusel. Ühe sihtrühma osakaal ei tohi olla üle 49%. EMTAK 5.taseme koodid on JAPi liikmete nimede juures JAPi kodulehel.

Kui juhatus ei ole otsustusvõimeline, siis peab hindamiskomisjoni kinnitama üldkogu 25.11.2024. NB 1 päev enne hindamise algust tuleb hindajad üles panna TÖR-i. Vajalik sõlmida käsunduslepingud. Hindamiskomisjoni juhiga tuleb sõlmida lisa. Hindajad ise oma koosolekul valivad HK juhi.

Kaido Ivask: hindajad võiksid ju taandada. 21 on nimekirjas, lõpuks jääb 5 järele, see on demokraatia mängimine. Linna poolt panimegi sellised liikmed, kes ei oleks linnaga seotud.

Arto Saar: See revisjonikomisjoni liikme hindamiskomisjonis olemine on ikka natuke küsimus, see on minu isiklik tundmus.

Ettepanek nimetada hindamiskomisjoni liikmeteks:

Kai Kanarik (MTÜ)

Helena Siiroja (ettevõtja)

Anu Ansberg (MTÜ)

Hille Nugis (MTÜ)

Mart Mäemets (KOV)

Hindamine toimub 3. detsember 2024 -6. jaanuar 2025.

Juhatus (vajadusel üldkogu) kinnitab meetme pingeread 07.01.2025

Otsuse 7 ettepanek:

Kinnitada hindamiskomisjon koosseisus Kai Kanarik, Helena Siiroja, Anu Ansberg, Hille Nugis, Mart Mäemets.

Hääletamisel osales 4 inimest. Poolt 4.

Otsus 7: Kinnitada meede 2.1 ja 2.2 hindamiskomisjon koosseisus Kai Kanarik, Helena Siiroja, Anu Ansberg, Hille Nugis, Mart Mäemets.

Päevakorrapunkt 8

Üldkogu

Üldkogu päevakorra ettepanek:

1. Registreeritud sõnavõttud
2. Juhatuse liikme kinnitamine
3. MTÜ Järva Arengu Partnerid 2025 aasta eelarve kinnitamine
4. Jooksev informatsioon

Üldkogu toimub 25. novembril.

Kui tuleb PRIAst info, kas esialgu eitava vastuse saanud projekte rahastatakse ,siis rakenduskava muudatus ära teha.

Päevakorrapunkt 9

Jooksev informatsioon

8.1 Audiitor andis teada, et tema enam ei jätkka. Otsest kohustust audiitorteenust tellida ei ole. Peame otsustama, kas hakkame uut otsima ja millised on tingimused ja ootused uuele audiitorile.

Toomas Tammik: Teen ettepaneku audiitorist loobuda. Uus audiitori pakkumine tuleb kindlasti juba kallim, kui meil auditeerimisekohustust ei ole. Meil on omal revisjonikomisjon, kes saab vaadata.

8.2 Peale üldkogu toimub Arukad külad 2 projekti lõpuseminar “ Aruteluseminar”, mille viib läbi Silva Anspal. Sellega lõpetame meie ühisprojekti, kokku paneme kogumiku headest praktikatest, mida saame veebis esitleda. Eesmärk, et ettevõtted ja mittetulundusühingud hakkaksid rohkem tegema ühisprojekte.

8.3 Pandeemia projekti lõplik maksetaotlus sai esitatud. Natukene raha jäi kasutamata, kuna Lange Motokeskus ei soovinud enda külastuse eest arvet esitada, aga ootavad meid külla tagasi kartidega sõitma.

8.4 Seire küsimustikule vastamine.

Konsultant Terje Kuusmann: Seireküsimustik saadeti 21 taotlejale, vastuseid 12. Kaks projekti ilmselt ei realiseeru. Põhjuseks toodi majandusolukorda ja omaosaluse katmiseks vahendite puudumist. Ülejäänud vastajatel on kõik hästi, 5 projekti lõpetati oktoobris. Neile, kes tähtjaks ei vastanud, saadeti meeletuletus.

8.5 Arukad külad 2 õppekäik.

Konsultant Terje Kuusmann: Projekti „Arukad küla 2“ õppekäik Jõgevamaale toimus 2. novembril.

Külastasime Laidi Aeda Mustvees, Kalevipoja Koda, Avinurme Puiduaita ja Sadala Külade Seltsi. Vaatasime, mida teevad tegusad ja tublid inimesed. Oli tore uusi ideid saada.

8.6 Strateegia muudatus kiideti heaks saime otsuse kätte, nüüd on õigus ESF+ voor välja kuulutada. Teeme ka liikmete soovil 6. novembril infopäeva. Algne mõte oli see, et igaüks saab tulla individuaalselt oma projektidest rääkima, aga üldkogu lõppedes arvasid mõnede seltside esindajad, et oleks hea omavahel asju arutada ja ideid vahetada. Reklaamikulu hinnad on tõusnud, 55 % allahindlust, kuulutus 300-400. Infopäeval oli selline küsimus, et kui me paneme ainult bänneri, oleks digilehes teade nähtav. Aivar Tubli: kas sellest ei piisa, kui valla- ja linnalehte panna.

8.7 Kontori tegevused oktoobris

- Taotlejate nõustamine ja tehniliste probleemide lahendamine
- ESF+ Spoku keskkonna ülesehitamine
- 1.-2. oktoober Tartus Pandeemia õppekäik
- 7.oktoober juhatuse koosolek
- 9. oktoober noorteprojekti juhtrühma koosolek
- 16. oktoober Leader Liidu infotund Zoomis
- 18. oktoober ESF meetmest taotlejaga kohtumine
- 21. oktoober JAP Üldkogu
- 29. oktoober- Infopäev tegevusrühmale Jänedal
- 30. oktoober - Kogukondade turundamise koolitus Türil Konna majas

Tulemas:

05.-25.11.- tehnilise vooru läbiviimine

06.11 - Infopäev ESF meetme taotlejatele

25.11 - Üldkoosolek

Koosoleku juhataja: Toomas Tammik

Koosoleku protokollija: Terje Kuusmann

Lisad:

Lisa 1 - eelarve kavand

Lisa 2 - liikmeks astumise taotlus

Lisa 3 Ühtsete kavatsuste kokkulepe (Noorteprojekt)

Lisa 4 Eelarve (Noorteprojekt)